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1 , 7z 0 g• 1 Голові Рахункової палати 
Валерію ПАЦКАНц 

Шановний пане Валерію! 

За результатами ознайомлення із рішенням Рахункової палати від 
13.07.2021 № 15-5 «Про розгляд Звіту про результати аудиту ефективності 
виконання повноважень Міністерством інфраструктури України з формування 
та реалізації державної політики у сфері авіаційного транспорту, використання 
повітряного простору та наслідки для державного бюджету» (далі — Рішення), 
Державна авіаційна служба України висловлюе до Рішення наступні зауваження. 

1. Щодо порушення Рахунковою паиатою процедури проведення своїх 
засідань відповідно до замвердженого плану роботи на 2021 рік. 

Відповідно до частини першої стаrгі 27 Закону України «Про Рахункову 
палату» (далі — Закон) Рахункова палата здійснюе свою ціяльність згідно з 
планами роботи., які затверджуються на засіданні Рахункової палати. 

Згідно з частиною першою статті 26 Закону рішення Рахункової палати 
приймаються на засіданні Рахункової палати. 

У свою чергу, частиною третьою статті 25 Закону визначено, що засідання 
Рахункової палати проводяться згідно із затвердженим планом, але не рідше ніж 
один раз на місяць. 

Так, Планом роботи Рахункової палати на 2021 рік, затвердженим рішенням 
Рахункової палати від 30.11.2020 № 32-1 (зі змінами), оприлюдненим 
на офіційному вебсайті цього пргану за посиланням: 
https://rp.gov.цaiPlani2G2 ?іс1=-10 13 (далі — План роботи Рахункової палати на 
2021 рік), передбачено проведення 23 березня 2021 року засідання Рахункової 
палати, на якому розглядалося питаіпія щодо аудиту ефективності виконання 
повноважень Міністерством інфраструктури України з формування та реалізації 
державної політики у сфері авхаційнвго транспсрту, використання повітряного 
простору України та наслідки тtлн державнаго бісджету (відповідальна — член 
Рахункової ііалати Іванона I.1V1.). 
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Потрібно зверкvти у вагу на те, що це засідання відбvлося, проте 

рішення щодо затвердження Звіту про резvльгати цього ауциту Рахvкковою 

палатою прийнято не бvло. 

Як наслідок, майже через чотири місяці - 13 липня 2021 року Ракунковою 

палатою прийнято рішення № 15-5 «Про розгляд Звіту про результати аудиту 

ефективності виконання повнвважегіь Міністерством інфраструктури України з 

формування та реалізації державної політики у сфері авіаційного транспорту, 

використання повітряного простору та наслідки для державного бюджету». 

Проте, Планом роботи Рахункової палати на 2021 рік розгляд цього питання 

на засіданні 13 липня 2021 року взагалі не ітередбачався. 

Більше того, як зазначено на офіційному вебсайті Рахункової палати за 

вищенаведеним посиланням, крайня зміна до Плану роботи Рахункової палати 

на 2021 рік перецбачалася рішенням Рахункової палати від 13 јтипня 2021 року 

№ 15-7. 
Таким чином, з огляду на послідовність нумерації, рішення Рахункової 

палати від 13 типня 2021 року № 15-5, яким затверджено вказаний више Звіт, 

передувалп рішенню Рахункової палати від 13 ли:зня 2021 року № 5-7, яким 

вrтесено зміни до Плану робпти Рахункової палати на 2021 рік. 

Паведене свідчить про те, що 13 липня 2021 року засідання Рахункової 

палати провоцилося всупереч затвердженому Плану роботу цього органу на 

2021 рік. 

2. щ©до порущенrія Ри~ункивою ►аилиnfою процедури обговорення 

проекту звіfпу за резwльтатами здійсненнн зад.одів державного з®внітстнього 

фінансавvго контролю (аудиту) гз уповноваженою особою on'екта 

конFп,ролю. 

Рішенням Рахункової палати від 13 липня 2021 року № 15-5 затверджено 

Звіт про результати аудиту ефективності виконанчя иов.3оважень Міністерством 

інфраструкгури України з фпрмуван:-ія та реглізації ;державної політики у сфері 

авіаційного транспорту, використання повітряного простору та наслідки для 

державного бюджету. 

іІри цьому слід звернути увагу на те, шо віцтювідно до частини третьої 

статт: 35 Закону не пізгііш як за сім робочик днів до розггяду на засіданні 

Рахункової палати проект _ віту Jбговоріоеться відповідним членом Рахункової 

rталати та уповноважечок посадовою хобсУо об'ек-та контролю. У і1'ятиденний 

строк об'скт контролю може надати письмові зауваження щодо змісту проекту 

звіту відповідному члену Рахункової палати, який їх lзазглядае та складае довідку 

про результати розгляду заува>::ень. Такі зау:таження і довідка дсдаються до звіту 

і е йо:,о невід'емі3ими частин:ть:и. 

Ана,zогічні за змістам норь:.z пс;ре,.дбач;;ні пунктом 35.4 Регламенту 
Рахункової палатн, загвердhсеrгог рішtппялг Рахункової палати  від 28 серпня 

2018 року № 22-7 (зі змінами). 

Првте, вrупереч вищевикла.денилz ііаложенням чинно~ст заквнадавства 

України прнек т Звіту Есе об€-оворювався ввдповідним членом Рахункової 

палати із уповноважепаю особ©аи ДерSкавпп► авlаційної служби У краіни, 



що, як наслідок, позбавило Державну авіаційну службу України права 

надати свої письмові зауваження щодо змісту проекту цього 3віту. 

Вищевикладене свідчить про порушення Рахунковою палатою 

принципів законності і гласності, що передбачені частиною першою статті 

3 3акону, у зв'язку з чим прийняте рішення від 13 липня 2021 року N° 15-5 е 

незаконним та відповідно не може створювати будь-яких правових наслідків. 

З. Рішенням Рахункової палати від 13.07.2021 № 15-5 встановлено 

недоотримання надходжень Державним бюджетом України станом на 
01.01.2021, що спричинено неналежним виконанням службовими особами 
Мінінфраструктури та Державіаслужби покладених на них повноважень 

відповідно до пункту 10 Положення про Міністерство інфраструктури України, 
затвердженого постановою кабінету Міністрів України від 30.06.2015 № 460, та 
підпункту 19 пункту 4 Положення № 520, що е втратами бюджету. 

Вважаемо дані висновки Рахункової палати необ'ективними та такими, 
що не відповідають фактичному стану справ з огляду на настулне. 

Державіаслужбою неодноразово зазначалось у своїх поясненнях в процесі 

проведення аудитів Рахункової палати про постійне вжитгя Державіаслужбою 

заходів щодо забезпечення надходження до Державного спеціалізованого фонду 

фінансування загальнодержавних витрат на авіаційну діяльність та участь 

України у міжнародних авіаційних організаціях державних зборів із суб'ектів 

авіаційної діяльності за кожного пасажира, який відлітае з аеропорту України та 

за кожну тонну вантажу, що відправляеться чи прибувае до аеропорту України, 

а також надавалась інформація щодо заходів як досудового (претензійного) так і 

судового (позовного) врегулювання питання щодо сплати простроченої 

заборгованості перед Державним спеціалізованим фондом фінансування 

загальнодержавних витрат на авіаційну діяльність та участь України в 

міжнародних авіаційних організаціях. 

Зазначаемо, що Державіаслужбою, спільно з іншими органами державної 

влади, зокрема такими як Кабінет Міністрів України та Мінінфраструктури 

вживались та вживаються всі можливі заходи щодо належного захисту інтересів 

держави (в тому числі шляхом оскарження в усіх судових інстанціях) рішень 

судів, якими визнавались незаконними та нечинними положення постанов 

Кабінет Міністрів України, які встановлювали перелік, розмір та порядок сплати 

державних зборів, порядок використання коштів Державного спеціалізованого 

фонду фінансування загальнодержавних витрат на авіаційну діяльність та участь 
України у міжнародних авіаційних організаціях. 

Разом з тим, з прийняттям Закону України «Про внесення змін до 

Повітряного кодексу України щодо удосконалення механізму справляння 
державних зборів за кожного пасажира, який відлітае з аеропорту України, та за 

кожну тонну вантажу, що відправляеться чи прибувае до аеропорту України» до 

основних способів забезпечення Державіаслужбою надходження до Державного 

спеціалізованого фонду фінансування загальнодержавних витрат на авіаційну 

діяльність та участь України у міжнародних авіаційних організаціях державних 



зборів із суб'ектів авіаційної діяльності додались також заходи, передбачені 

частиною дванадцятою статті 12 Повітряного кодексу України, а саме у разі 

виникнення у авіаперевізника простроченої заборгованості перед Державним 

спеціалізованим фондом фінансування загальнодержавних витрат на авіаційну 
діяльність та участь України у міжнародних авіаційних організаціях передбачені 

законодавством України процедури сертифікації, реестрації, перереестрації 

об'ектів та суб'ектів авіаційної діяльності, супроводження його діяльності та 

надання йому прав на експлуатацію повітряних ліній уповноваженим органом з 

питань цивільної авіації не здійснюються. 

Вищезазначене е додатковим важелем впливу держави в особі 
уповноваженого органу з питань цивільної авіації на суб'ектів авіаційної 
діяльності, якими прострочено оплату державних зборів. 

Крім того, з прийнятгям вищезазначеного Закону України розширено 
фінансові санкції, що застосовуються до юридичних осіб - суб'ектів авіаційної 
діяльності за правопорушення в галузі цивільної авіації, а саме пункт 1 частини 
першої статті 127 доповнено абзацом п'ятнадцятим такого змісту: 

«порушення порядку або строків сплати державних зборів із суб'ектів 
авіаційної діяльності, визначених законодавством». 

Тільки за період з 07.08.2020 по 29.01.2021 на виконання вимог статгі 121
Повітряного кодексу України Державіаслужбою видано 140 наказів про 
припинення здійснення процедур сертифікації, реестрації, перереестрації, 

супроводження діяльності та надання прав на експлуатацію повітряних ліній 

авіаперевізників та 120 наказів, якими віднавлено здійснення процедури 
сертифікації, реестрації, перереестрації, супроводження діяльності та надання 

прав на експлуатацію повітряних ліній авіаперевізників. 

Так, після видання Державіаслужбою відповідних наказів про припинення 

здійснення процедур сертифікації, реестрації, перереестрації, супроводження 

діяльності та надання прав на експлуатацію повітряних ліній суб'ектами 

авіаційної діяльності сплачено до Державного спеціалізованого фонду 
фінансування загальнодержавних витрат на авіаційну діяльність та участь 

України у міжнародних авіаційних організаціях 7 532,6 тис. грн. та 231,7 тис, 
дол. США. 

Крім того, звіт про результати аудиту ефективності виконання 

повноважень Міністерством інфраструктури України з формування та реалізації 

державної політики у сфері авіаційного транспорту, використання повітряного 

простору України та наслідки для державного бюджету не містить жодної 

аргументації щодо того, які саме ефективні управлінські рішення не прийнято 
посадовими особами Мінінфраструктури та Державіаслужби, а відтак містить 

необгрунтовані висновки, в тому числі, щодо ознак кримінального 

правопорушення. 

Таким чином, Державіаслужбою в межах комnетенції вживаються всі 

можливі заходи по зао'езпеченню надходження державних зборів із суб'ектів 

авіаційноі діяльності за кожногv паса.нсира, який відлітае з аеропорту 

України та за кожну тонну вантажу, що відправляеться чи прибува£ до 

аеропорту України до Державного спеціалізованого фонду фінансування 



загальнодержавних витрат на авіаційну діяльність та участь України у 
мі,жнародних авіаційних організаціях, а недоотримання надходжень 
Державним бюджетом України спричинено невиконанням або неналежним 
виконанням суб'ектами авіаційної діяльності вимог законодавства України. 

4. Рішенням Рахункової палати від 13.07.2021 № 15-5 встановлено, що 
Міністр інфраструктури України при виконанні повноважень, передбачених 
статтею 16 Закону України від 17.03.2021 № 3166 «Про центральні органи 
виконавчої влади», затвердив штатну кількість посад керівництва 
Державіаслужби, що не відповідае Положенню № 520, а також штатну кількість 
посад, затверджену в арганізаційній структурі, що не відповідае граничній 
чисельності Державіаслужби, затвердженій у постанові Кабінету Міністрів 
України від 05.04.2014 № 85 «Деякі питання затвердження граничної чисельності 
працівників апарату та територіальних органів центральних органів виконавчої 
влади, інших державних органів». 

3 даним висновком Державіаслужба категорично не погоджуеться і 
вважае його безпідставним, виходячи з такого. 

По-перше, Рахункова палата, керуючись лише нормами Положення про 
Державіаслужбу, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
08.10.2014 № 520, не врахувала, що це Положення було затверджено до набрання 
чинності новою редакціею Закону України «Про державну службу» (з 
01.05.2016) та внесення відповідних змін до Закону України «Про центральні 
органи виконавчої влади». Так, згідно з абзацом третім частини другої статті 19 
Закону України «Про центральні органи виконавчої влади» кількість заступників 
керівника центрального органу виконавчої влади визначаеться Кабінетом 
Міністрів України на основі обrрунтованого подання відповідного керівника. 

По-друге, посаду заступника Голови Державіаслужби з питань цифрового 
розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації (CDTO) було введено на 
виконання пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 30.01.2019 № 56 
«Деякі питання цифрового розвитку». 

По-трете, введення ціеї посади у міністерствах, інших центральних органах 
виконавчої влади передбачено також постановою Кабінету Міністрів України від 

03.03.2020 № 194 «Деякі питання діяльності підрозділів з питань цифрового 

розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації центральних та місцевих 

органів виконавчої влади та заступників керівників центральних органів 

виконавчої влади, обласних, Київської та Севастопольської міських державних 

адміністрацій з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і 
цифровізації». При цьому слід звернути особливу увагу на те, що відповідно до 
пункту 3 ціеї постанови утворення та забезпечення функціонування підрозділів 
з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації 
центральних та місцевих органів виконавчої влади, а також введення посад 

заступників керівників центральних органів виконавчої влади, обласних, 

Київеької та Севастопольської міських державних адміністрацій з питань 

цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації (CDTO) 
здійснюеться в межах установленої граничної чисельності працівників, фонду 



оплати праці та видатків на утримання відповідного органу. 

По-четверте, постановою Кабінету Міністрів України від 05.04.2014 
№ 85 «Деякі питання затвердження граничної чисельності працівників апарату 

та територіальних органів центральних органів виконавчої влади, іншик 

державних органів» встановлена не мінімальна чисельність працівників апарату, 

яка повинна буди в ньому, а гранична, тобто максимальна чисельність, яка не 

повинна перевищувати встановлену, а саме не більше 439 працівників апарату та 

137 державних службовців для Державіаслужби. 

Визначена Головою Державіаслужби структура в межах встановленої 

граничної чисельності працівників була погоджена у встановленому порядку 

Міністром інфраструктури України, а штатний розпис Державіаслужби - 
Міністерством фінансів України. 

Таким чином, рішення Рахункової палати щпдп приведення 
Державіаслужбпю у відппвідність із Закпнпм України від 17.03.2011 .N_° 3166 
«Прп центральні пргани викпнавчпї влади» пункту 11 Пплпження про 
Державіаслужбу е безпідставним та непбrрунтпваним. 

Врахпвуючи все вищевиісзадене, вважаемо, що висновки, викладені у 
рішенні Рахункової палати, не відппвідають дійсності, е перекрученимн та 
безпідставними, більше тпгп, викладені Державіаслужбпю вище qбакти 
свідчать про недптримання Рахунковпю палатпю принципу пб'екп:ивності, 
що передбачений частинпю першпю статті 3 Закпну, у зв'язку з чим 

прийняте рішення від 13 липня 2021 рпку .  15-5 е незакпнним. 
Згідно з пунктом 15 постанови Пленуму Верховного Суду України від 

27.02.2009 № 1 «Про судову практику у справах про захист гідності та честі 
фізичної особи, а також ділової репутації фізичної та юридичної особи» 

(далі - Постанова Пленуму ВСУ № 1) недостовірною вважаеться інформація, яка 

не відповідае дійсності або викладена неправдиво, тобто містить відомості про 

події та явища, яких не існувало взагалі або які існували, але відомості про них 

не відповідають дійсності (неповні або перекручені). 

Рішення Рахункової палати від 13.07.2021 № 15-5 містить недостовірну 

інформацію, що завдае шкоди діловій репутації Державіаслужби, під загрозою 

опиняеться авторитет держави в особі уповноваженого органу з питань цивільної 

авіації. 

Необхідно врахувати той фак1, що розповсюдження недостовірної 

інформації, викладеної у рішенні Рахункової палати від 13.07.2021 № 15-5 
допускае використання останньої суб'ектами авіаційної діяльності як 

аргументації та на обгрунтування своїх протиправних дій, перешкоджае 

Державіаслужбі у здійсненні покладених на неї публічно-владних управлінських 

функцій. 
Пунктом 5 Постанови lіленуму вСУ № 1 встановлено, зокрема, що 

юридична особа, особисті немайнові права якої порушено внаслідок поширення 

про неї недостовірної інформації, мае право на відповідь, а також на 

спростування ціеї інформації. 

Спростування недостовірної інформації здійснюеться особою, яка 



поширила інформацію, що встановлено частиною четвертою статті 277 
Цивільного кодексу України. Відповідно до частини п'ятої вказаної статті, якщо 
недостовірна інформація міститься у документі, який прийняла (видала) 

юридична особа, цей документ мае бути відкликаний. 
Враховуючи вищевикладене, просимо вжити вичерпних заходів щодо 

недопущення порушення законодавства в діяльності Рахункової палати та, 
відповідно, недопущення порушення прав Державіаслужби. 

3 повагою 

Голова Державіаслужби Олександр БІЛЬЧУК 


